

陳方安生：香港民主進程緩慢 傳媒嚴格自我審查



陳方安生在1997年4月訪問溫哥華時接受本地傳媒訪問。（本報資料圖片）

中央圖書館營養與癌症講座

【明報專訊】溫哥華公共圖書館多元文化部與中僑互助會聯合舉辦的免費中文移民安頓系列講座—營養與癌症，定於4月28日（星期六）上午10時至中午12時於溫哥華中央圖書館舉行，講座用粵語進行，可以幫助了解飲食在防癌中起着如何的作用，介紹如何吃得好並促進健康。免費入場但需提前報名。

中僑報名電話：604-408-7274轉分機2071，或致電中央圖書館：604-331-3757查詢。

【明報專訊】今年是香港回歸10周年，回歸當年的4月，曾以香港政務司司長身分訪問溫哥華的陳方安生，現時已卸下官服換上民主人士彩衣重臨舊地，今日將在菲沙研究所的午餐會上接受獎項，並發表有關香港議題的演說。她在前日接受本地中文傳媒訪問時，坦承香港民主進程緩慢，傳媒自我審查情況嚴重。

陳方安生說，回歸10周年的香港，大致上一切都順利，但沒有人預料到香港在回歸的次日即遇上亞洲金融風暴，令香港經歷了6至7年

的經濟衰退及失業率高企窘境。但在過去10年香港所面對的種種轉變，令她印象最深刻是香港所受到的機制衝擊，她在去年所成立的核心

小組，是希望推動各界人士以理性討論香港民主進程。

她認為商界對民主的發展存有戒心及憂慮，而中國政府亦對香港民主發展特別關注，憂慮發展太快會帶來社會不穩，甚至擾亂香港的管治，但這些憂慮其實沒有根據，因香港市民非常理性。

對於外界批評陳方安生在港府工作時沒有爭取民主，現時卻高調爭取，究竟是否有所目的？她說，在港府工作時有不同崗位及責任，其實當時已經循序漸進方式爭取民

主進程，但在回歸10周年所見，香港的民主進程確實非常緩慢，但市民的訴求卻十分清晰，現時自己有機會在這方面表達意見，她會盡責任給特區政府一些建議。

「回歸10年我眼見香港傳媒有迹象正在自我審查，而且比較嚴重，傳媒在香港扮演一個非常重要角色，希望香港傳媒能積極參與，及以正面討論香港民主發展這個重要話題。」陳方安生強調自己沒有政治野心，但希望香港與中國融合時，能維持獨特地位及捍衛法治精神。

省府新設電子醫療庫 方便醫生取閱 毋礙個人私隱

（維多利亞十七日加新社電）卑詩省政府已與一間公司簽署合約，涉及款項1.48億元，以便幫助設立電子醫療紀錄，並且較易取得化驗結果。

在該合約下，Sun Microsystems將協助省府建立一系統，設立機密電子醫療紀錄，供醫生及其他有關的醫護人員取用。

與此同時，該公司將設立一個系

統，整合化驗結果，好讓醫生、護士及其他有關人士能上網取得。

省衛生廳長卜佐治（George Abbott）稱，電子醫療紀錄是醫療護理系統現代化的基礎。

省府發出的新聞稿同時指出，電子醫療紀錄將遵守卑詩省的資訊自由及私隱法，以及加拿大衛生法。資料的取得將只限於有這種法律權力的人士。

金寶爾會東盟談冬奧尋商機

【明報專訊】卑詩省長金寶爾昨天稱，本省在加拿大的太平洋門戶計劃及主辦溫哥華2010年冬奧及傷殘人士奧運會中所扮演的角色，都是他與東盟代表會晤期間討論的其中題目。

金寶爾昨天與東盟的代表見面，並討論貿易和投資機會、卑詩省的氣候轉變措施、2010年冬奧和傷殘人士奧運會，以及其他事項。

金寶爾表示，「我們承諾抓緊每一個機會，去建立良好的關係和推廣本省，而跟東盟的代表會晤是一個機會。」

省經濟發展廳長韓仕新（Colin Hansen）、政府關係省務廳長范德勤（John Van Dongen）及省府其他官員，將於本周在維多利亞和溫哥華與東盟舉行進一步會議，以推廣本省的亞太計劃所帶來的好處。

劉勁錚為聯邦自由黨出戰溫東

【明報專訊】溫哥華東區聯邦自由黨，日前召開黨員大會，主要是在自由黨內，選出候選人，代表該區自由黨參加下次的聯邦大選。



雙語糖尿病論壇月底舉行

還特設有「請教專家」專區：有營養師為參加者計算體重指標，並解答健康飲食的問題；眼科專科醫生徐歷加、楊麗琦、卓盈君檢驗青光眼，與市民討論如何護理雙眼；腳醫李志豪、伍仁傑會為各人檢查雙足。

專題演講連各樣服務，當天講義及健康小食，收費每人5元，歡迎華裔糖尿病患者及家屬、朋友蒞臨參加。

論壇舉行地點為本那比中信中心（本那比麗晶廣場二樓），報名查詢請電 糖尿病 華語專線 1-888-666-8586 或 604-732-8187 預留座位。

會慶聚餐

溫哥華開平各中學校友會，日前在酒樓舉行31周年會慶暨春宴，首由會長關鴻禧講話，繼由中國駐溫哥華副總領事致辭。到會領事有馮琳、季秀英、趙亞偉儼。西雅圖美中經濟文化發展促進會會長方偉俠及趙兆平專程來參加宴會，並捐助經費，與會者皆熱烈參與，盡興而回。



燒傷倖存日

溫宣布將每年的4月12日定為「燒傷倖存者日」（Burn Survivor Day），該建議是由市議員金嘉珮（Kim Capri）和市長蘇利文（Sam Sullivan）共同提出的。目的是慶祝由卑詩省消防員基金會在上周推出的「成年燒傷倖存者支持計劃」。圖為金嘉珮（中）代表溫市向燒傷基金會主席萊爾（Al Leier）（左一）和總監伯克（Tony Burke）（右一）遞交寫有該決定的公告。

重建史園 900萬元計劃通過

【明報專訊】溫哥華公園局在前天（周一）晚上舉行的特別會議上，一致通過900萬元的重建史丹利公園的計劃。

著名的史丹利公園在去年12月遭到暴風雨襲擊，數千株樹木被破壞，而遊客和市民喜歡前往的海堤也要關閉。此事引起大家的關心。

過去數個月聆聽了職員、專家及公眾人士的意見而制定的重修計劃，終於獲得通過，重建工作馬上展開。職員將開始修復海堤、移走在暴風雨中倒下的樹木及泥石。預料此工作會於秋季完成，屆時工作人員將開始填補被破壞的樹木。

公園局表示，市民作出的支持充分顯示出大家對史丹利公園的愛護，盼望修復史丹利公園，讓它恢復原貌。

由於不少工程需要在乾燥的天氣下進行，故此假若天氣不合作，工作可能需要較長的時間去完成，費用也會因此增加。

【明報專訊】美國糖尿病協會的專家指出：亞裔人士患上糖尿病的機會為白人的4至6倍，在北美洲居住的亞裔人士，由於生活方式的改變，患糖尿病的機會也以驚人的速度上升。在加拿大移民人口集中的城市，糖尿病的上升比率也比世界的平均比率為高。

加拿大糖尿病協會關懷華裔社區，故於7年前開展專門針對華裔社區需要的華語服務。加拿大糖尿病協會將於4月28日（星期六）及29日（星期日）舉辦第4屆「糖尿病與你」華語論壇。

糖尿病是一種嚴重的終身疾病，而80%的糖尿病患者最終會死於心

葡萄酒釀酒坊

Chateau Vino Wine Cellar Ltd.

建立於1994年

Tel: 604-439-8483

地址：6340 Kingsway @ Gilley Burnaby

春季大特惠 3月1日- 4月30日

莫被價低所愚弄 • 價廉質高才明智

Chilean Merlot 紅葡萄酒 35% off

原價 \$115

特價 \$75 / 23 升

相等於 30 桶 (750ml 酒的容量)

Chilean Chardonnay 無甜味白葡萄酒 35% off

原價 \$115

特價 \$75 / 23 升

相等於 30 桶 (750ml 酒的容量)

葡萄酒(採自新鮮葡萄) 20% off

原價 \$210

特價 \$165 / 23 升

相等於 30 桶 (750ml 酒的容量)

優質冰酒 Riesling Ice Wine 35% off

原價 \$155

特價 \$100 / 11.5 升

相等於 30 桶 (375ml 酒的容量)

** 上述價錢不包括玻璃瓶

榮獲 1981、1983 年國際酒展金牌獎及證書，備有全自動裝酒及封瓶設備，快捷又衛生，歡迎團體或個人釀購。

歐洲人店主 Kira 正努力學習國語...與你分享釀酒心得。

★ 採用高級品質新鮮果汁及專業木桶釀製香純葡萄美酒

★ 價格優惠 專業調製

★ 口味獨特之冰酒



為你建造夢想的家園



BUILDING EXCELLENCE SINCE 1974

三十多年經驗・服務至上・信譽保證
7611 Montana Road, Richmond, B.C.

日、夜 Tel : 604-274-6068 Fax : 604-274-6069

Agent referral welcomed



陳永堯
Peter Chan
Agent referral welcomed



陳維信
Wilson Chan
Agent referral welcomed